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 Lugano, 16 maggio 2025

Interrogazione no. 1495 - "Cocaina a Lugano, il Municipio ha intenzione di
combatterla?"

Onorevole Signor Wicht,

in riferimento alla sua interrogazione no. 1495 del 10 aprile 2025, rispondiamo di seguito
puntualmente alle domande poste.

1. Intende il Municipio di Lugano, visto l’aggravarsi della situazione, intende combattere
lo spaccio e l’uso di tale stupefacente? Se sì, come?

La lotta contro il traffico e lo spaccio di stupefacenti è sempre attiva e costante sul territorio
e questo avviene sia a livello comunale che cantonale.

2. Il Municipio terrebbe in considerazione un’eventuale campagna di “forte impatto”
come per le sigarette? Magari con delle immagini cartellonistiche SGA o APG?

Il Municipio al momento non ritiene necessario avviare una nuova campagna di prevenzione
a livello cittadino, preferendo sostenere e collaborare con le campagne già in atto a livello
cantonale.
A titolo informativo si precisa che la Città di Lugano è comunque attiva su diversi fronti che
svolgono attività di prevenzione mirata sul territorio e lo fa avvalendosi dei propri operatori
di strada e di professionisti attivi nel campo sociale.

3. Il Municipio potrebbe pensare di inserire nelle classi di 4a e 5a elementari un’ora
settimanale di prevenzione per i più giovani? Visto che poi alle medie è già troppo
tardi e sarebbe poi di competenza cantonale.

Il Municipio, tramite la Polizia comunale, promuove regolarmente interventi nelle scuole con
lezioni di prevenzione, volte a sensibilizzare gli allievi sui rischi legati alle dipendenze.
L'introduzione di un'ora settimanale di prevenzione nelle scuole elementari è stata oggetto
di valutazione, ma su indicazione degli istituti scolastici, si è definito che nelle classi di 4a e
5a elementare, l'età degli allievi non sia ancora adatta per affrontare adeguatamente questi
temi.
Le lezioni specifiche sulle dipendenze da stupefacenti vengono attualmente proposte, su
decisione degli istituti, a partire dalla 3a o 4a media.

4. Il Municipio monitora i locali dell’aperitivo del giovedì sera? Se sì, come?
L'attività di monitoraggio in materia di consumo anche negli esercizi pubblici viene
effettuata in collaborazione con la Polizia cantonale.

Città di Lugano
Amministrazione generale

Supporto autorità
Piazza della Riforma 1
6901 Lugano
Switzerland

t. +41 58 866 70 11
cancelleria@lugano.ch
www.lugano.ch

 Risoluzione municipale
del 15 maggio 2025

E-mail
Città di Lugano, C.P. 1670, 6901 Lugano

Onorevole Signor
Omar Wicht

http://www.lugano.ch


P. 2 di 2

Risoluzione municipale
del 15 maggio 2025

Città di Lugano
Amministrazione generale

Non si forniscono dettagli o informazioni sulle modalità operative messe in atto dalla
Polizia, per evidenti motivi legati alla protezione delle indagini e all'efficacia degli interventi.

5. Dall’ultima retata nelle discoteche sono passati ormai molti mesi, intende farne altre?
Magari evitando spiacevoli fughe di notizie?

I controlli all'interno dei locali pubblici, inclusi bar e discoteche avvengono regolarmente.

Voglia gradire, Onorevole Signor Wicht, l’espressione dei nostri migliori saluti.

Per il Municipio

Il Sindaco  

Michele Foletti 

Il Segretario comunale

Robert Bregy
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